



本报2020年度优秀通讯员登台领奖



“我们毕业啦”

本组图片由本报记者刘强 摄

# 增强新闻“四力” 写好“三工”故事

## ——本报2021年度第一期通讯员培训班掠影



扫一扫看视频

授课内容“干货”多多

此次通讯员培训班,邀请了众多大腕老师授课,干货多多。5天的授课,虽然时间很短,但每一堂课都是经典。孙文生老师的《新传播格局下如何打造爆款新媒体产品》、毛浓曦老师的《工会宣传工作基础与技巧》、兰金龙老师的《移动互联网时代,如何打造爆款短视频》、符万老师的《中国共产党早期的办报实践及理念》、衡国良老师的《5G时代AI模式手机摄影技巧》都让我们收获满满。这是我第一次接受系统全面的新闻培训,“受益匪浅”远远不足以表达我的感受。培训期间,为了检验学习成效,在业余时间,我“偷偷”完成了3篇通讯稿,均在内部平台发表。

培训归来有三学,学习了汉文化、学习了写作技巧、学习了现场工作方法,我觉得汉中之行还教会了我如何发现美、欣赏美、塑造美、传播美。作为一名宣传工作者,我会把在汉中所学到的知识,切实运用到工作和生活中,努力让生活变得更美好。

(陕煤集团陕北矿业柠条塔公司 任治雄)

“小窍门”让写稿不再难

在烟雨朦胧的春日,我有幸参加了通讯员培训班,和来自陕西各行各业的新闻工作者共聚“小江南”汉中,提升新闻写作水平。

第一天上课,《工人日报》陕西记者站站长、高级记者毛浓曦一副和蔼可亲的模样,为大家讲解新闻宣传和技巧。作为基层通讯员,担心自己无法企及高级记者的高深思想,但是毛老师十分“接地气”地将理论知识和从业经验相结合,深入浅出,娓娓道来,让我一下有了和新闻“零距离”相会的感受。

在以往工作中我常常对新闻如何编写感到无从下手,毛老师传授的写稿“小窍门”,让我这初窥门径的新手有如拨云见日,如获至宝。

在最后一天表彰大会上,新老优秀通讯员代表同台讲述自己笔耕生涯的感悟,让我们看到了陕工报深厚的底蕴和一代代文字工作者间的薪火相传。当看到新一届优秀通讯员在台上举起奖杯的瞬间,我暗下决心,要向他们学习,不断增强“四力”(脚力、眼力、脑力、笔力),用我手写好“三工”故事,也努力成为一名优秀通讯员。

(中铁七局三公司 李莎)

强劲“充电”增信心提能力

通过这次培训学习,切实感受到了自身的提高,感谢《陕西工人报》,感谢每一位授课老师的精彩授课。此次的培训学习,使我的理论基础、实践操作等方面有了比较明显的提高,进一步增强了学习和实践的自觉性与坚定性,增强了做好新形势下新闻工作的能力和信心。

首先,我感受最深的是当一位新闻记者或媒体工作者要有严谨的工作态度,无论是专业的还是业余的,写新闻时就必须要有绝对的真实性和准确性,不能捕风捉影、无中生有,更不能弄虚作假。其次,我学习和掌握了新闻的写作方法,摄影的技巧取景,后期照片的修图,相机的运用等。

老师们的言传身教,为我开启了一道感悟之门,丰富了知识、开阔了视野。课堂上老师渊博的学识,旁征博引的教学方法,幽默风趣的精彩讲解,教学内容的丰富多彩,简直就是一盘享用不尽的新闻知识大餐,使我在理念上完成了一次洗礼,在知识上得到了一次强劲“充电”。

(绥德县总工会 吴帅)



工地采风



学员联欢

### 新闻“门外汉”的进步

让人感受颇多的学习培训结束了,关于如何更好发挥自己的才能,如何更加有力服务职工工作,我心中的思路逐渐明晰。

此次的培训及实地采风等活动让我进步许多。丰富实用的授课内容,精彩开讲的授课老师,既让我们开阔视野、增长见识,又大大提升基层工会工作者在新闻宣传与新媒体融合方面的创作能力。

作为一名基层企业的工会工作者,主要负责民主管理和职工服务工作,在新闻宣传方面可谓是一名地道的“门外汉”。听了老师的授课,内心欣

喜激动,每天下课后都会迫不及待打电话向家人炫耀课堂上的满满收获,回到房间后第一时间,会认真对照学习笔记,在手机上反复练习老师所教的短视频制作和照片处理技巧。看着自己的练习作品一次比一次进步,特别开心。

“只要肯学习,总会有收获。”此次培训让我受益匪浅,收获颇丰。我将用老师所教、自己所学,在服务职工工作中求新求变,满腔热情做好职工群众服务工作。

(大唐洛阳发电有限责任公司工会办 肖建芳)

### 呈现“有温度”的报道

5天的培训,不仅让我收获了专业知识,还结交了许多写作摄影朋友。

培训内容丰富充实,老师的精彩讲授让我懂得了,一个通讯员不仅应具备敏锐的新闻政治嗅觉,而且应具有实事求是的工作态度 and 吃苦耐劳的精神,要有勇于扎根基层的勇气,把新鲜的、有温度的报道呈现给读者。

通过这次培训,我了解到新闻消息、通讯文体之间的相通与区别,掌握了打造爆款新闻的方法与技巧,了解了照像与

摄影间的本质差异,学到了照片修图等技能。

本次培训,我最大的体会是陕西工人报社作为主办方很用心,全过程精心沟通策划,在培训内容选取上切合企业实际需要,采风地点和行程安排上安全紧凑,时间优化合理。其次,聘请的专家教授也认真负责,讲解生动形象,课堂互动热烈,课后布置作业,检查听课效果,让学员在轻松愉快中领会了新闻写作知识的技巧。

(陕钢集团汉钢公司工会办公室 石惠)

